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Plan, structure, forme: Menuets I et II du 3°livre, de Marin Marais

En premier, quelques questions sur l’organisation du morceau. Puis dans un second temps, trouver
les points et les virgules.

1.1 Que remarquez-vous à partir de 00:39 (secondes)?  Deux lettres-réponses à entourer.

a)   Ce passage est plus rythmé.     b)   Ce passage semble plus lent.     c)   Ce passage est plus aigu.  
d)   Ce passage est plus majestueux, plus profond, plus triste. 

1.2 Que remarquez-vous à partir de 01:35?   Une lettre-réponse à entourer.
a)   Une nouvelle mélodie apparaît.      b)   Cette partie est identique à celle du début. 

1.3 Comment décrire le plan de ce morceau?   Une réponse à entourer.
a)   1ère partie, 2ème partie, 3ème partie?            b)   1ère partie, 2ème partie, 1ère partie? 

1.4 Si la première partie s’appelle menuet, et la seconde partie trio, alors le plan du morceau sera:
a)   Menuet trio.            b)   Menuet menuet trio.              c)   Menuet trio menuet. 

2.1 Réécoutons depuis le début: que se passe-t-il à partir de 00:10?
a)   Une seconde phrase commence.                          b)   La première phrase est répétée. 

2.2 Que remarquer à partir de 00:19 ?
a)   Une seconde phrase débute.                            b)   Une troisième phrase débute. 

2.3 Et à partir de 00:29 ?
a) Il s'agit de la troisième phrase. b)  Comme pour la première phrase, la seconde phrase est répétée.

2.4 Une phrase est désignée par une lettre minuscule. Le plan du menuet est donc:
a)  a b c d                    b)  a b a b       c)  a b b a       d)   a a b b 

3. Question subtile: entre le menuet et le trio, quels sont les types de changements? Écouter de 
00:29 à 00:49. (Rappel: le trio commence à 00:39.)      Trois lettres-réponses à entourer.
a)   Majeur = joyeux pour le menuet, et mineur = triste pour le trio 
b)   Le menuet est à deux temps, le trio est à trois temps. 
c)   Les phrases du menuet sont constituées de quatre mesures, celles du trio de huit, puis de douze 
mesures.                                                                       d)   Il n'y a aucune différence.

4.1 Écoutons à partir de 00:50…
a)   La phrase c est répétée.                              b)   La phrase d commence.  

4.2 Comment s’appelle la phrase qui commence à 01:02 ?
a)  a   b)  b    c)  c     d)  d      e)  e

4.3 La dernière phrase du trio commence à partir de 01:18. Écoutons-la, puis résumons la forme du 
trio:
a)  c c D D         b)  c C D d      c)  c d c d      d)  c c d d         e)  a a b b 

5. Récapitulons : écrire les bonnes réponses en face des bons mots, soit : c c d d ,  soit :  a a b b  .
menuet : trio : menuet :
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Demi-cadence et cadence parfaite dans le 

menuet de Marin Marais.

1. Écouter la phrase a, et choisir la réponse.

a)   Respiration, puis demi-cadence.             b)   Respiration, puis cadence parfaite. 

c)   Respiration, respiration, puis cadence parfaite.

2. Écouter la phrase b, et choisir la réponse.

a)   Respiration, puis demi-cadence.             b)   Respiration, puis cadence parfaite. 

c)   Respiration, respiration, puis cadence parfaite.

3. Écouter la phrase c, et choisir la réponse.

a)   Respiration, puis demi-cadence.             b)   Respiration, puis cadence parfaite. 

c)   Respiration, respiration, puis cadence parfaite.

4. Écouter la phrase d, et choisir la réponse.

a)   Respiration, puis demi-cadence.             b)   Respiration, puis cadence parfaite.        
c)Respiration, respiration, puis cadence parfaite.

Dans la langue française, la virgule peut avoir plusieurs rôles, être plus ou moins importante.

En musique, une respiration peut correspondre à un silence, ou bien à un signal qui permet de 
comprendre la structure : pour les danseurs c'est un élément important. 

Phrase a : 2 x  ….   temps = ….. : la respiration indique une sorte de symétrie.

Phrase b : 2 x  ….   temps = ….. : la respiration indique une sorte de symétrie.

Phrase c : 2 x  ….   temps = ….. : la respiration indique une sorte de symétrie.

Phrase d : 3 x  ….   temps = ….. : les respirations cassent la symétrie. Pourquoi ?

Marin Marais : 1656-1728    Louis XIV : 1638-1715   M . A. Charpentier : 1643-1704

En musique, en architecture, le mot important est : …....................................................
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